



小区内被挖开的路 龙中华 摄

# 去年挖开路面 至今尚未施工

## 齿欣小区居民出行不便 供气单位称近日开工

本报讯（记者 龙中华）“去年七八月份，小区主干道一侧部分路段被挖开，但至今还没施工，给大家出行和车辆通行带来很大不便。我们很着急，希望有关部门能够尽快施工并恢复路面。”12日，家住平城区齿欣小区的居民代女士向本报热线反映。

据代女士讲，她家住齿欣小区2号楼1单元，小区有一条南北走向的主干道，

去年七八月份，有施工人员将该路西侧部分破路，而南段更是挖开壕沟，大约有1米深。居民们认为很快就会施工，大家克服克服也就过去了，没想到至今已快一年了，还是没有任何动静。曾有居民开车陷入挖开的壕沟，不仅导致车辆受损，更让车主生一肚子的气。如今，眼看路面修复还是没有任何动静，居民们呼吁希望尽快施工，恢复路面平整。

记者当日赶往齿欣小区，发现小区主干道部分路面被破路，南段多处被挖开。走访中，小区多位居民称，是供气单位施工挖路。记者就此采访了大同华润燃气公司运行部一位工作人员。他说，齿欣小区的确是他们在施工，去年已经进行了部分工程。但由于后来赶上静默管理，加上到了冬季，因此工程拖了下来。他表示，预计近日就会开工。

### 新闻追踪

《居民轮椅难进电梯》下文

## 电梯座椅已拆除 门旁安装三角垫

本报讯（记者 龙中华）“谢谢媒体的呼吁，帮我解决了难题！物管站不仅派人到我家看望和慰问，并将其中一部电梯的座椅拆除，还在门两侧安装了小三角垫，以方便我的轮椅进出。”12日，林女士致电本报记者说。

4月11日，本报以《居民轮椅难进电梯》为题，报道了家住东信广场小区的林女士患上罕见的渐冻症，如今只能依靠轮椅出行。她居住的楼房电梯内设置了座椅，轮椅进入电梯时，由于尺寸正好长一点点，导致电梯门关不上。而她的病随时可能有危险，如果需要急救，即便救护车来了，病床也进不了电梯。林女士希望物管站想办法妥善处理她的这个难题。

12日，东信广场物管站支姓负责人致电记者称，他们专门到林女士家进行看望和慰问，并妥善处理了林女士乘坐电梯的难题。目前，暂时将其中一部电梯的座椅取掉，可供林女士上下楼乘坐

轮椅。同时，考虑到林女士轮椅出入楼道门口极不方便，还专门在门两侧安装了几个三角垫，这样通过时轮椅颠簸会小一点，林女士出入更方便。



物业人员撤掉座椅后，林女士的轮椅可以进入电梯。 龙中华 摄

## 先交物业费才能交水电费？

阳高一小区物业被质疑捆绑收费

本报讯（记者 张鑫）“我们小区的物业费和水电费绑定收取，不交物业费就不让充水电费。”近日，家住阳高县煜龙家园小区的武先生反映。

“以前我都是按时交物业费，可后来遇到家中宽带无法安装的问题，物业处理不及时，加之不满意物业的服务，在交了一段时间的物业费后，我家就开始拒交了。”居民武先生说，出现这种情况的不只他们一户，他也给物业承诺过，只要物业提高服务，就一次性补齐。

让武先生没想到的是，就在前段时间，当他找到物业充值水费的时候却被告知，如果不补齐之前拖欠的物业费，每次只能交水电费各10-20元。对于这种规定，武先生认为有捆绑收费之嫌。武先生也就此事与物业进行了交涉，但物业工作人员拒不让步。

随后，记者联系到该小区的物业管理处。该管理处的王主任告诉记者：“物业作为提供服务的一方，会想尽办法给

业主带来优质的服务，如果业主对服务不满意可以向我们反映，但不能长时间拖欠物业费。如果每位业主都以此为由拒交物业费，物业公司的工作将难以开展。所以用‘限供’来催交物业费，实在是无奈之举。”当记者问到物业费和水电费是否为捆绑收取时，该负责人并未正面回复，只表示是为了物业公司的正常运行。

阳高县住建局负责人表示，据《民法典》相关规定，物业服务人员不得采取停止供电、供水、供热、供燃气等方式催交物业费。物业公司若遭遇住户拒交物业费，可采取申请仲裁、诉诸法律等手段维权，没有权力中断其供水和供电。

龙帮办

## 打击规避执行 优化营商环境

市中院开展专项活动

本报讯（记者 杨昱郁）4月11日上午8时，市中级人民法院大楼前警灯闪烁，30名执法干警整装待发，准备集体出动，查人找物，释法明理，敦促被执行人主动履行义务，开展“打击规避执行，优化营商环境”专项活动。

为创优法治化营商环境，护航市域经济高质量发展，市中院开展为期10周的“打击规避执行，优化营商环境”专项活动。作为“规范执行年”专项行动的重要组成部分，此次活动着重打击被执行人通过隐匿、转移或变卖财产的方式来规避执行；通过与第三人恶意串通、虚设债务来规避执行；通过对抗或外逃方式来规避执行等逃避执行生效法律文书所确定义务的行为。全市各级法院将以此次活动为契机，秉承善意执行理念，在执行中强化财产报告和财产调查，多渠道查明被执行人财产；强化财产保全措施，加大对保全财产和担保财产的执行力度；依法采取查封、扣押、搜查等各类强制措施，敦促被执行人积极履行义务，有效防范规避执行行为，维护司法权威、护航经济发展，助力优化营商环境。

活动首日，市中院共执行到位案款1600余万元，发放案款1175.95万元，查封土地615亩，扣押车辆3辆，评估一家企业厂房及其内部全部资产，发布限高26人次。

摘花、爬树、践踏草坪……

## 公园景区偶有不文明行为

本报讯（记者 龙中华）每年春暖花开时，是市民游客踏青赏花的好时节。然而在一些公园、景区，摘花、爬树、践踏草坪等不文明行为时有发生，实在煞风景。

11日上午，记者途经兴国街附近小公园发现，有两名女性游客一边赏花，一边从枝头摘花。随后，记者在魏都大道附近的街头小公园也发现有类似问题，一些游客赏花的同时，把手伸向树枝摘花。

当日，记者在御河生态园、平城街御馨花城等附近的小公园发现，几个孩子爬上树摘花。对于这些不文明行



▲ 游客摘花  
▲ 小孩爬树

龙中华 摄

为，景区的工作人员说：“我们巡逻看见这些行为都会上前制止和提醒，但我们往往前脚刚走，后脚就又有人破坏花草。”

市民蒋女士表示，大家出来赏花

赏景，就是希望放松心情，随意摘花，践踏草坪等不文明行为，不仅破坏了环境，也影响了他人的心情。市民陶先生说，希望大家文明赏花，让文明不只是挂在嘴上的一句空话。

市公安局交警支队恒安大队

## 整治马路市场 规范道路秩序

本报讯（记者 刘剑）连日来，市公安局交警支队恒安大队对辖区摆摊设点、占道经营形成的马路市场进行整治，进一步规范道路秩序，维护交通安全，提升通行效能，消除马路市场带来的安全隐患。

随着天气逐渐转热，街头出现了许多卖菜的三轮车和出售各种商品的小商贩。一些摊贩为了方便，将机动车或非机动车停放在机动车道上就开始售卖商品，导致道路不畅，居民出行十分不便。为从源头上有效消除安全隐患，

该大队加强了对马路市场的整治力度，采取以引导教育为主、处罚为辅的方式，及时纠正乱停乱放、占道经营等违法行为。同时，对违规停车买东西的市民进行教育劝离，对拒不驶离的违停车辆予以处罚。